

M. N. MUZEUM KÖNYVTÁRA  
Hírlapkönyvtári  
Növekedésképle  
1910. évi 82.

Felolós szerkesztő  
**MURANYI JÓZSEF.**

Szerkesztőség:  
Kassa, Harang-utca 9.  
Telefon: 150.

Megjelenik minden nap  
délután 5 órakor.

Egyes szám **2** krajcár.  
(4 fillér)

Kéziratot nem ad vissza  
a szerkesztőségre.

# NAPLÓ

KASSA, PÉNTEK, 1910. ÁPRILIS 1.

HATODIK ÉVFOLYAM. — 74. SZAM.

**Előfizetési árak:**

**Kassán:**  
Egész évre . . . 14.—K,  
Fél évre . . . 7.—  
Negyed évre . . . 3.50 „  
Egy óra . . . 1.20

**Vidéken:**  
Egész évre . . . 20.—K,

**Kiadóhivatal:**

Kassa, Harang-utca 9.  
Telefon: 150.

Hirdetések petit sor szá-  
mitással díjszabás szerint

## Az érdekképviselő.

Kassa, márc. 31.

A választási küzdelmeket megelőző politikai mozgalmak sokféleségéből érdekesen emelkedik ki a Sziklay Ede főispánnal tisztelgő iparos és kereskedő küldöttség akciója. A különös és említésre méltó érdekesség azonban voltaképpen nem magában a küldöttségjárásban van és nem is az annak okául szolgáló törekvésben. Hiszen az az óhaj, mely a Sziklay Edének ányújtott memorandumban és az előtte szóval is tolmácsolt beszédben öltött testet, nem újkeletű és nem valami meglepő ötlet szüleménye. Régi és a választási harcokban minduntalan felbukkanó kíváncsi, hogy egy kebelükből való elvárásukat nyerje el a mandátumot, mely valamennyi érdek többségének meg-egyező bizalmából ruházza fel a megválasztottat a legelőkelőbb közéleti szereppel: az országgyűlési tagsággal.

Ami magára vonta figyelmünket és ellenállhatatlanul vivta ki tetszésünket, az a széles látókörre valló és bölcs politikai belátásban gazdag beszéd volt, mellyel Sziklay Ede főispán paralizálta az e mozgalomba tömörült energiákat. Jól esik őszintén kimondanunk, hogy a politikai élet helyes irányításának olyan impozánsan erélyes, de amellet meggyőzően tapintatos aktusa volt ez a beszéd, hogy ennek hatása alatt, teljes mértékben érezzük azt a megnyugvást, melyet a céltudatos vezetésbe vetett bizalom kelt a lélekben.

Sziklay Ede a maga nyílt modorában fejtette ki a kereskedők és iparosok küldöttsége előtt, hogy a kormánynak ép úgy, mint a törvényhozásnak, minden érdeket szem előtt tartva, de minden érdek fölé emelkedve, csak a magyar haza közjává szabad és kell szolgálnia.

Arany szavak ezek, mert az igazság tüztényét sugározzák. Kassa város iparosainak és kereskedőinek vannak bár adreshálva, de a nagy igazságok általános értékével bírnak és az országos politikai élet minden terén valensek.

A magyar haza közjává a szolgálata lehet csak az egyedüli vezérelv, mely minden érdek fölé, tehát

a pártérdek tőle is emelkedve kell, hogy lelkesítsen minden becsületesen érző és gondolkodó hazafit. Az a dissonancia, mely a szűkkörű érdekképviselő megvalósulása esetében áll elő és amelyről Sziklay Ede olyan óva intette Kassa kereskedőit és iparosait, nem veszi erejéből, hanem ellenkezőleg még nagyobb arányokban növekszik meg akkor, mikor az ellentétes pártérdek kiélezett kontrasztaí adják meg a politikai helyzet szignaturáját.

Elerőtlenedésünk, tespedésünk csak is ezeknek a tultengő pártérdekharconak a folyamánya. És nincs Magyarországnak nagyobb ellensége, mint az, aki ádáz elvakultsággal teremt ellentéteket magyar és magyar között, bont zászlókat széthuzó, üres elvekért, melyek valójában csak pártérdeket szolgálnak, csak növelik a diszonáns hangzavart, mely érthetlenné, élethetlenné teszi közéletünket.

A haza közjává szolgáló férfiakat kell követnünk, akik nem üres elvek fitogtatásával, de tartalmas munkálkodással gyarapítják nemzeti erőinket. Ez a mi hitvallásunk és ennek az igazolását látjuk mi Sziklay Ede főispán beszédében.

Kassa város közönségétől sem idegen ez a felfogás. Hiszen az országos politikában tanusított állásfoglalása nyílt dokumentálása volt a közelmúltban annak, hogy az értékes hazafiak megbecsülését és támogatását a pártkeretek korlátai és az érdekesoportok szűkös körei fölé helyezi s aszerint cselekszik, amint azt az egyetemes közjó és a nemzeti érdek szolgálata megköveteli.

— Mikor lesznek a választások? A kormány tegnap minisztertanácsot tartott, a melyről az a hír volt elterjedve hogy ezáltal fogják megállapítani a választások végleges időpontját. Erre azonban még nem kerülhetett sor, mert a kormány még nincs tisztában a jelöltjeivel s így aligha nem igénybe veszi a teljes időt, ami a választások kiírására rendelkezésre áll. E szerint a választások június első felében lesznek, úgy, hogy a Ház június hó 22-éig, a törvényes három hónap leteltéig összetülhessen. A minisztertanács három új államtitkári állást töltött be. *Rohonyi* Gyula igazságügyminiszteri államtitkár lett, a kereskedelmi miniszteriumban *Kálmán* Gusztáv min. tanácsos lett a politikai államtitkár, míg adminisztratív államtitkárrá *Stetina* József miniszteri tanácsost nevezték ki.

## A muzeum átadása.

Ünnepély a muzeum csarnokában

Zichy János gróf Kassán.

A Felsőmagyarországi Rákóczi Muzeum a város tulajdonából, mint országos intézet, az állam birtokába megy. A muzeum átadása április hó 2-án, délelőtt 11 órakor a muzeum földszinti csarnokában ünnepélyes keretben fog lefolyni. Az ünnepségen a Muzeumok és könyvtárak főfelügyelőisége s több meghívott kulturintézmény képviselteti magát. Az ünnepély után az egybegyűlték a gyűjteményeket, nevezetesen az újabb szerzeményeket tekintik meg. *Varju* Elemér, a muzeum igazgatója, lelkes hangu meghívót küldött az ünnepség alkalmából, mely a többek között a következőket mondja:

A Felsőmagyarországi Rákóczi Muzeum a tolyó év elején történetének új korszakába lépett. A vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszterium és Kassa sz. kir. város között a muzeum államosítása felől folyt tárgyalások befejezéshez jutottak s a szerény városi muzeum tág keretekben működő, szép reményekre jogosító országos intézetté vált.

E muzeumunkra nézve nagyjelentőségű eseményt Kassa sz. kir. város és a Felsőmagyarországi Rákóczi-Muzeum azzal kívánja emlékeztetesebbé tenni, hogy az átadást meghívott vendégek körében ünnepélyesen üli meg.

Azt óhajtanók: gyűljenek össze ez alkalomra mindazok, akik az intézet alapításában és fejlesztésében részt vettek, akik tanúi voltak, mint növekedett a legvérmesebb reményeket is felülmúló gyorsasággal és miként vált ki a közönség és a hatóságok vállvetett áldozatkészsége folytán összes hasonló koru társai közül. És jöjjenek el ünnepünkre a távolabb állók is, akik ugyan muzeumunkhoz nincsenek szorosabb kapcsolatokkal csatolva, de akiket közös törekvések, azonos ideálok egyesítenek velünk és kik éppen ezért a Felsőmagyarországi Rákóczi-Muzeum működését rokonszenves figyelemmel kísérik, hogy így az intézetnek s a muzeumok ügyének minden barátja velünk örvendezhessen az egyesített munka, a megfeszített iparkodás tisztas eredményén és lássa, miként emelkedett szinte észrevétlenül Kassa városában a magyar művelődésnek erős alapokon nyugvó sarokbástyája.

A miniszter Kassán.

Az ünnepélyen megjelenik gróf *Zichy* János kultuszminiszter is, aki személyesen átveszi az államosított muzeumot. A kultuszminiszter ünnepélyes fogadtatására a város

nagyszabású előkészületeket tett. A városi tanács már kiadta

a hivatalos programot,

melyben az ünnepség menetét közli a közönséggel. A program a következő:

A városi muzeumnak városi kezelésből állami kezelésbe való átadásvétele *szombaton, április hó 2-án* megy végbe olyan ünnepélyes formák között, amint ez a város és egész Felsőmagyarország kulturális életében oly nagy jelentőségű esemény méltán megérdemel.

Az ünnepély délelőtt 11 órakor a muzeum előcsarnokában fog lefolyni, a meghívott előkelőségek jelenlétében.

Zichy János gróf, vallás és közoktatásügyi miniszter ur személyesen veszi át a muzeumot.

Az ezen aktust megelőző és követő beszédek után a muzeum megtekintése következik, majd fél 2-kor a Schalkház szállodában a város díszebédét tart.

Ezen az ebéden remélhetőleg a város közönsége köréből is számosan részt vesznek. Jegyek április hó 1-én este 7 óráig 8 koronáért kaphatók a Maurer Adolf és Varga Bertalan-féle papirkereskedésekben.

Az ünnepélyen a magyar tud. Akadémia, a budapesti tudományegyetem, a Kisfaludy és Petőfi társaság és más irodalmi egyesületek is képviseltetik magukat.

## A szegényügy rendezése.

### Jótekonyság egyesületek szövetsége.

Csak akkor eszik tyukhust a szegényember, ha vagy ő beteg, vagy a tyuk. Egyelőre ez a szegényügynek a képe Kassán. Mivel azonban a modern társadalom és gazdasági elhelyezkedésben az volna az ideális állapot, ha akkor is kerülné tyukhust a szegény ember asztalára, amikor ő is egészséges, meg a tyuk is, hát nem szabad megállni a közjótékonyosság gyakorlásának eddig alkalmazott módjainak mellett. Kitérően végzik áldásos munkájukat a kassai jótekonyság egyesületek, azonban nagyon okos dolog volna megállapítani azokat az egységes irányelveket, amelyek szerint Kassán a szegényügy véglegesen rendeztesse, egyrészt a létező és szomorú közszükségletet kielégítve, másrészt pedig a társadalomnak a jótekonyság céljaira szívesen áldozó kontingensét tulságosan meg nem terhelve.

Ennek érdekében figyelmet érdemel egy szegedi mozgalom, mely a jótekonyság egyesületek szövetségét szorgalmazza. A kérdés gyakorlati megoldására értekezlet tartottak, melyen megbeszéltek a jótekonyság gyakorlásának egyetemes érdekeit s elhatározták, hogy központi szövet alakítanak.

A jótekonyság egyesületeknek olyan központi szervére bizony feltétlenül szükség van, amely a jótekonyság gyakorlását illetően, ha nem is a módokban és az eszközökben, de az egységesítő irányelvekben, a jótekonysági akciókban, a szegényügy kassai rendezésében és alkalomadtán történő együttes működésben vezessen és irányítson, a mellett, hogy a jövőben is biztosítva maradjon mindegyik egyesület belső életének az önállósága, a függetlensége. Aztán meg idővel elérni majd ez a központi szerv azt is, hogy megtaláljuk végre nálunk Kassán is a helyes gyakorlatot a hatósági és a magánjellegű közjótékonyosság közt.

Hiszen nem álmodunk mi olyan fejlett állapotról, a melyeknek egy-egy kifejezője például Budapesten a közjótékonyági ügyosztály, a fővárosi szegényalap, a közjótékonyági bizottság, a szegényosztó alap, de

bizony a hatósági közsegélyezésnek a módja és a mérték idővel mégis csak olyan lenne, amely a magánjellegű közjótékonyossággal harmonizálni.

Ha nem alszik el ez az idea, akkor a szegényügy rendezéséhez nagyban hozzájárul majd a szegedi jótekonyság egyesületek szövetségének példája.

## HIREK.

— **A választások körül.** A kassai és abauj-torna megyei képviselőválasztásokra vonatkozólag az illetékes körök a pártok nevében tanácskozást folytattak. A politikai konferencia bizonyos megállapodásokat hozott létre, melyek alkalmasnak látszanak a két törvényhatóság belbékijének és közéleti nyugalmának megővésére. A megállapodások végső szankcionálása előtt nehézségek várnak elintézésre. Sziklay Ede főispán a békére hajló kísérleteket igen koncilians hangnemben tárgyalta. Ez ügyben ma a fővárosba utazott.

— **Hibaigazítás.** Lapunk tegnapi számában „küldöttség a főispánnál” című közleményünk sajtóhibákkal jelent meg. A közlemény tizenkettedik sorában „osztrák érdek” helyesen *osztály* érdeknek értendő, ami különben a következő sorokból is kitűnik. Továbbá a küldöttséget nem Balló Ferenc, hanem Balla Adolf fakereskedő vezette.

— **A kassavidéki Turistakör ülése.** A kassavidéki Turistakör most tartotta meg választmányi ülését Karsai Károly erdőtanácsos elnöke alatt. Az aradi Turistaegyesület átiratára a választmány készséggel hozzájárult a testvéregylet azon indítványához, hogy a hazai turista-egyesületek együttes működése és a nagyobb kapcsolat érdekében az egyesület hivatalos lapját s esetleg más kiadványait is megküldje a hasonló célt szolgáló egyesületnek. A város idegentorgalmának emelése érdekében az elnök a múlt választmányi ülés határozatához képest érintkezésbe lépett a kassai Kereskedelmi és Iparkamarával s átadta az egyesület memorandumát, amelyben az idegenforgalom érdekében intézkedéseket javasol. (Ezt a memorandumot lapunk tegnapi számában ismertettük.) A választmány elhatározta, hogy megkeresi a kamarát, hogy az érdekeltektől és kereskedő osztálytól igyekezzen a mozgalom támogatására megnyerni s hasonló kérelemmel fordul a Városszépítő Egyesülethez és a sajtóhoz. Elnök bejelenti, hogy Henszmann Imre szobrára befolyt adományok a kassai Takarékpénztárban őriztetnek.

— **A gálszécsi halálos szerencsétlenség.** Jelentettük tegnapi lapunkban, hogy Téglássy Pál fogtechnikust, Téglássy István miniszteri tanácsos fiát vadászat alkalmával Stefan Aladar pelejtei földbirtokos véletlenül meglőtte. Téglássy a baleset után a nagy-mihályi kórházba szállították, ahol megoperálták. Az operáció sikerült is, de a fiatal ember a szerencsétlenség színhelyén, míg segítség érkezett, oly nagy vérvesztéseket szenvedett, hogy az operáció után félnapra meghalt. Mint egy újabb gálszécsi táviratunk jelenti, az áldozat temetése tegnap ment végbe ugyyszólván a fél megye uri családjainak részvételével, mert a tragikus véget ért huszonegy éves fiatal embert mindenütt szerették. A temetésen a sátoraljaujhelyi gyártelepi

énekkar gyászdalokat énekelt, Péter Mihály ref. lelkész a templomban és Tomory Pál lelkész pedig a sírnál mondtak megható gyászbeszédet. Téglássy Pált és Stefan Aladárt a rokoni kötelékeken kívül a legbensőbb barátság fűzte össze s jellemző, hogy midőn Téglássy a szerencsétlen lövés után magához tért, első szava volt:

— Szegény Aladár, csak valami kárt ne tegyen magában.

Stefan Aladár az eset óta buskomor és családja folyton aggódo figyelemmel őrzi.

— **Az Urániából.** A Városszépítő-Egyesület Uránia színháza f. hó 2-án délután a kassai Muzeum átadásának ünnepélye alkalmából ifjusági diszeldadást rendez, mely alkalommal mozgófényképekben, az öt világ-rész legfeszítőbb természeti szépségei kerülnek bemutatásra. A diszeldadáson részt vesznek a Muzeum átadása alkalmából a Kassán időző előkelőségek és a tudományos világ képviselői is. Április 2-ikán, szombaton este fél nyolc órától tízig, folytatólagos előadásokban, a nagyközönségnek mutatja be a diszeldadás műsorát az Uránia színház, mely vasárnap és hétfőn új, élvezetes, mulattató és tanulságos programmal előadásokat tart.

— **Fejbevégtá egy lapáttal.** Guzsovski János és Martoncsik József homokmunkások ma délelőtt munkaközben összevessztek. Guzsovski a szóváltás hevében felkapott egy lapátot és avval Martoncsikot fejbevégtá. Ezt azonnal elöntötte a vér és összerogyott. Az esetről értesítették a mentőket, akik a súlyosan megsebesült munkást beszállították a közkórházba. Guzsovskit pedig a rendőrség letartóztatta.

— **A cselédközvetítők.** Eder Ödön polgármester közhírré teszi, hogy a tanács által a foglalkozást közvetítő és cselédszerző iparüzletről alkotott szabályrendeletet a kereskedelmi miniszter jóváhagyta. A szabályrendeletet 30 napra azzal hirdeti ki, hogy a szabályrendelet a kihirdetés után 8 nap múlva, azaz május hó 1-én lép életbe.

— **Uj napilapok.** Világ címmel a fővárosban új napilap indult meg, melynek első száma tartalmas, gondosan szerkesztett gondolatokra ébresztő. Programja radikális, küzdeni fog mindenért, ami a népszabadságot béklyóba akarja verni. Általános, titkos, egyenlő választói jog, felekezeten közoktatás, teljes progresszív adózás és szekularizáció, ez a Világ programja. Felelős-szerkesztője: Martin József. — Miskolcra új politikai napilap indul meg „Miskolc” címmel. Főszerkesztő: dr. Nagy Péter, felelősszerkesztő: dr. Dévényi Miklós. Társ-szerkesztő: dr. Kovács József, főmunkatárs: dr. Sugár Gyula. Az új napilap első száma április hó 3-án indul meg.

— **A pálinka.** Diki Lajos napszámos nagyon szerette a pálinkát. Az állandó részegeskedés azután annyira tönkre tette szervezetét, hogy tegnap a Kalvária-utca 13. sz. házában hirtelen rosszul lett. A szerencsétlen embert a mentők a közkórházba szállították, ahol ápolás alá vették.

— **Nagy lopás Debreczenben.** A debreczeni rendőrség táviratilag értesítette a kassai társhatóságot, hogy ott a Zug-utcában levő kóser szállodában egy magát Weisz Gyulának nevező állítólagos kereskedő, Litauer Péter galíciai kereskedő szobájából az ágypárnája alól 14 drb. 100 koronást és 1 drb. 50 koronást, összesen 1450 koronát ellopott és azután megszökött. A tolvajt országszerte körözik. Személyleírása a következő: 25 éves, izraelita valásu, nőtlen, 160 cm. magas, kővér termetű,

fekete haju, borotvált arcu, barna csikos felöltöt, kék ruhát, kerek puha kalapot viselt, bal füle mögött egy 4—5 cm.-es homlokforradás van, jobb kezének mutatós ujjja csonka.

— **Megszökött a javítóintézetből.** Skovankó Mihály 18 éves cipésztanonc tegnap a javítóintézetből megszökött. A szökevény kék postó ruhát viselt. — **Körözik.**

— **A diák téli kabátja.** Árva Béla polgári iskolai tanuló tegnap a tűzérkaszárnya előtt játszott több társával. E közben levette téli kabátját és egy padra tette. Mikor azután a játék végeztével fel akarta ujjra venni, már annak hült helyét találta. Valami csavargó ment arra felé és az ellopja. — **A rendőrség keresi a kabátlovaját.**

## Színház

Színházi műsor:

CSÜTÖRTÖKÖN: A sötét pont.  
PÉNTEKEN: Luxemburg grófia.  
SZOMBATON: Cirano de Bergerac.  
VASÁRNAP: d. u. Taifun.  
este Trenck báró.  
HÉTFÖN: d. u. A vig özvegy.  
este Trenck báró.  
KEDDEN: Trenck báró.  
SZERDÁN: Trenck báró.

### A sötét pont.

(Kadelburg és Presber 3 felv. vigjátéka.)

Csak németek tudják a keveset is olyan Japosra nyomni, hogy hosszúra nyulják. Így tettek ezzel a vigjátékkal is, melyben a legnagyobb virtuozitás abból áll, hogy 3 felvonásra való telttel belőle. Cselekmény vajmi kevés van benne s ami van, az is meglehetősen naivitással van beállítva, úgy, hogy az ember néha már türelmetlenül várja, mikor fog végre odalyukadni az a jelenet, a melynek a végét előre tudjuk.

A humor is meglehetősen vékonyan csurran a társszerzőktől, szellemességeket pedig épenséggel nem szabad keresni ebben a vigjátékban, mert ugyanis hiábavaló munka volna. Egy jó tulajdonsága van, ami engedékenyvé teszi a nézőket s ez, hogy kedvesen díszkér a tónusa. Mindvégig megőrzi a finom hangot, úgy, hogy az ember ennek a kedvéért hajlandó a fogatkozásokon is tultenni magát. Szerepek dolgában szintén jól van ellátva s ezt talán a második jó tulajdonságának lehetne mondani.

Igaz, hogy itt már sok, — mondhatnók, minden a színészekről függ. Azt a kevés komikumot, ami a diskurzusokból és a helyzetekből fakad, bőségesen kell a játék-művészettel pótolni. Közönségünk folyton-tartó derült hangulata mutatta, hogy valóban így van, mert az a szimpatikus fogadtatás, melyben ez a darab részesült, nyilvánvalóan a jó előadásnak és a sikerült játéknak szól legnagyobbrészt. Faragót és Ujvárit például már belépésüknél viharos tetszés és tapsok fogadták találó maszkjukért és a siker csak fokozódott pompásan előadott jelenéseik után. Majthényi László egy néger szerepben nyújtott élvezetes játékot. A kitünő együttesben részt vettek még Bartha, Bársony és Virányi is. A hölgyek közül Vagóné, Bodroghy Lina, Jákó és Császár osztottak a sikerben. Közönség sok volt. (—r.)

— **Trenck báró.** *Albini* Félix nagy-hírű operettje, amint az előjelekből ítélhető, méltó párja lesz, úgy előadás, mint siker tekintetében a Luxemburg grófjának. A gyönyörű muzsika, mely a fővárosi kritika egyértelmű véleménye szerint, az utolsó évek legértékesebb zenei gyöngyeit tartalmazza, pompásan simul az eleven és fordulatos librettóhoz, mely érzelmes, üde poézisével kétségkívül nagy hatást fog kelteni. A társulat már teljesen felkészült a premierre, mely vasárnap fog előreláthatólag osztatlan siker jegyében lefolyni. A darab főszerepét Trenck bárót *Barna Andor* és *Bihari Sándor* felváltva fogják játszani, a többi szerepek *Váradi Margit*, *Tihanyi, Faragó* és *Sziklay* kezében vannak. A darabot, melyet a színház nagy fénytel és díszes külső kiállításban fog színre hozni, Tihanyi rendezi.

**Berger nagy kávéház**  
az előkelő közönség találkozóhelye.  
Hangversenyek mindennap.  
Chikágói Karambol asztalok.

## IRODALOM.

— **Kaffka Margit: Csendes valóságok.** Kaffka Margit nem külső történeteket ír meg, nem arra veti a súlyt, ami az emberrel, hanem ami az emberben történik. Azokat az embereket látja meg és rajzolja, a kikben sokszoros, erős visszhangot ver fel az élet minden jelensége, finom érzékenységet takar a szó, melyet kimondanak, sokáig, hevesen rezonál a szó, amelyet hallanak. Vannak napok, mikor valaki csupa érzékenység, csupa kitakart sebhely — ezt mondja egyik novellájában. Ő pedig azokon a napokon szereti meglepni az embereit, a mikor csupa kitakart sebhely a lelkük, a mikor minden érzékenységük napfényre kerül. A mi történik velük, az is érdekes, mert ennek az irónőnek nem csak mondani valója van, hanem elmondani valója is, de a végén rájövünk, hogy nem ez volt a fő-dolog, hanem az, a mi a történet mögött remegett: a szemek fájdalmas elborulásai, a halk, elfojtott sóhajások, lázban égő ajkak és befelé sirt könnyek, amelyek a külső, történet dolgoknak mélységet adnak.

Kaffka Margit magasan felette áll a többi irónőnek, a kik vagy csak a tömegnek dolgoznak, vagy ha többre törekcsenek, azon nyersen vetik elénk az anyagot, melyből erős kéz művészi alkotást tudna gyúrni. Ő már mint kész művész áll előttünk, a ki uralkodik a formán, mely nem nyűg neki, hanem a kifejezés biztos eszköze. (Nyugat kiadása. Ara 4 korona.)

## TÁVIRAT — TELEFON.

### Miniszterek tanácskozása.

Budapest, márc. 31.

Ma délelőtt Lukács László és Hieronymi miniszterek hosszasan tanácskoztak. A tanácskozás délig tartott.

## Főispániktatás.

Ujvidék, márc. 31.

Ujvidéken ma délelőtt iktatták be Matkovics Béla, Temesvárott pedig Ivanovics Sándor főispánt. A Justh-párt zavargást rendezett az installáción.

## Az ököritői katasztrófa.

Budapest, márc. 31.

Ököritón ma tizenegy ember halt meg a sebesültek közül. Oláh József gazda, ki-nek felesége, két fia és két leánya veszett oda ma megőrült fájdalmában. Az egész környék valósággal zarandokol Ököritóra. Fallières a francia köztársaság elnöke ma részvétáviratot intézett Khuen miniszterelnökhöz.

## Hó, fagy mindenfelé.

Budapest, márc. 31.

Az ország minden részéről havat, fagyot jelentenek. A legnagyobb hideg Kolozsvárott volt, ahol mínusz 11 fokot ért el a hőmérő. A fagy mindenfelé nagy kárt tett.

## A Halley üstökös.

Bécs, márc. 31.

Dr. Schönfeld szeniczei, boszniai csillagász, távirati jelentést tett a bécsi csillagvizsgálónak, hogy ma reggel hat órakor szabad szemmel látta a Halley-üstökösöt.

## Péter király utazása.

Kiev, márc. 31.

Péter király ma külön hajón utazott el Konstantinápoly felé.

## A képviselőházi botrány.

Budapest, márc. 31.

Mára voltak a megvádolt volt képviselők a rendőrség elé idézve. Zakariás János nem jelent meg, hanem Brassóból beadványt terjesztett a rendőrség elé, melyben mentelmi jogára hivatkozva minden vallomást megtagad. A rendőrség előtt megjelent Eitner Zsigmond, Beck Lajos, Hoffmann Ottó, Madarász József és Markos Gyula ugyancsak mentelmi jogukra hivatkozva tiltakoztak az eljárás ellen és megtagadtak minden vallomást.

## Nyertes osztálysorsjegyek.

Budapest, márc. 31.

Ma a következő sorsjegyek nyertek: 25000 koronát a 101552. sz. sorsjegy, 10000 koronát 49713. sz. és 5000 koronát a 47796, 81273, 102167, 12877. számú sorsjegyek.

## Öngyilkos kereskedő.

Budapest, márc. 31.

Mössmer József ismert vászonkereskedő agyonlőtte magát.

**SALAMANDER** cipők a legjobbak

Egyedüli raktára **Kassán**  
**Gutfreund Samu**  
Fő-utca 43-ik szám.

Női- Férfi, Chevreux, Box, barna és fekete cipők egységára **K 16.50.**



## Ön megtakarítja

a portóköltégei is, amellyel, hogy teljes felelőséggel

## Ön helyett elvégzem én

hirlapelőfizetéseit bármely fővárosi, vidéki, vagy külföldi lapra az eredeti áron és

## Ön nem bajlódik

sem az utalvány megírásával, sem annak feladásával.

## Hajnal Gyuláné

hirlapelőfizetési irodája, osztálysorsjegy árudája, dohánytőzsdéje  
hol finom levélpapírok és gyönyörű képes lev.-lapok kaphatók

**Kassa, Fő-utca 79. sz.**

## Gázcoaks-ra

szóló megrendeléseket, későbbre való szállításra is, már most elfogadunk.

### ÁRAK KICSINYBEN:

Darabos Coaks ... .. Kor. 4.20, 100 kgr.-ként  
Dió- " " " " " 4.40, 100 " "

### ÁRAK NAGYBAN.

Darabos Coaks ... .. Kor. 3.72, 100 kgr.-ként  
Dió- " " " " " Kor. 3.92, 100 " "

házhöz szállítva vagy bérmentve a kassai állomásra szállítva.

Az általunk termelt gázcoaks a legjobb, legtisztább és legtakarékosabb tüzelőanyag és nem téveszthető össze más coaksneműek minőségével és áraival.

Az elmúlt téli hónapokban tapasztalt rendkívüli nehézségek miatt egyrészt, másrészt pedig mivel a szénműeknél általában áremelkedés várható, ajánlatos a coaksszükségletet már most fedezni.

A kassai légszeszgyár és villamtelep Igazgatósága.

## Villam és gázóra ellenőrző vállalat.

Tekintettel arra a számtalan panaszra, melyek a villam és gázórák megbízhatatlansága miatt elhangzanak, arra indított bennünket, hogy egy

## villam és gázóra ellenőrző irodát

létesítsünk azon céllal, hogy a feleknél felállított órákat hónapról-hónapra megvizsgáljuk. — Azon esetre, ha valamely órának megbízhatatlanságát megállapítjuk, azért a bíróság előtt is szavatosságot vállalunk. — A nagyérdemű fogyasztó közönség szíves jóindulatát és pártfogását kérve, vagyunk Tisztelettel:

ARNÓCZKY és TÁRSA villanszerelő és mechanikai szaküzlete Kassa,  
Kossuth Lajos-utca 20.

## Hirdetések felvételnek a kiadóban

Murányi József kiadó.

## Komptoirista

ki az összes irodai munkálatokban jártas, nagyobb kassai kereskedelmi irodában azonnal főlvétetik. Cim a kiadóhivatalban.

## Az elemi Biztosító részvénytársaság,

amely 1897-ben gyárosok és iparosok által alapított

KASSÁN főügynökséget szervezett

KLEIN JENŐ főügynök Gr. Bercsényi-u. 1. sz.

A társaság elfogad: tűz, baleset, szavatossági, betörés, szállítmány, tenyész-, verseny-, luxus- és igásllovak elhullás és értékcsökkenés esetére való biztosításokat. Alaptőke 4.000.000 K, biztosítási alapok 15.354.994.08 K.

## Jéggyári berendezés

óránként 450 kg. munkaképes-séggel elsőrendű német gyártmány

négy hét alatt szállítható.

Kisebb üzemű hidegfejlesztő- és jéggépeket gyorsan szállíthatnak

Gál és Fodor Budapest. Teréz-körút 23. szám.

## Építési és háztelkek eladása.

A gőzfürdő mellett fekvő Gróf Andrássy-féle kert a városi közgyűlés engedélyével parcellázás alá kerül.

Ez a telek, három széles, új utcával elválasztva, több építési és háztelkekre oszlik fel s parcellánként eladó. A felparcellázott telek, amely építkezésre igen alkalmas, a központhoz közel, a város belsejében fekszik.

Az építési telkek olcsó árai-ról és egyéb előnyös feltételekről részletes felvilágosítást nyújt

dr. Halmi Béla és dr. Halmi Felix ügyvédek társirodája.  
Kassa Fő-utca 25. 1. em.

Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.